



Тамплиеры

Проект по истории
подготовил:
преподаватель истории
ГОБПОУ ЕГКИ
им. Т.Н. Хренникова
Сапрыкина Н.Ю.

Тамплиеры - Рыцари Христа и Храма Соломона — духовно-рыцарский орден, основанный в Святой земле в 1119 году небольшой группой рыцарей во главе с Гуго де Пейном после Первого крестового похода. Это первый по времени основания из религиозных военных орденов. В XII—XIII вв. орден был очень богат, ему принадлежали обширные земельные владения как в созданных крестоносцами государствах на территории Палестины и Сирии, так и в Европе.



Зарождение

После взятия Иерусалима в 1099 г., многие из участников Первого крестового похода вернулись на Запад или погибли, а созданные ими на Востоке новые государства крестоносцев не имели достаточного количества войска и умелых полководцев, способных защищать границы новых государств. В результате паломники, каждый год являющиеся на поклон к палестинским святыням, часто подвергались нападениям грабителей или иноверцев, а крестоносцы были не способны обеспечить им должную охрану. Приблизительно в 1119 г., французский дворянин Гуго де Пейн, собрал восемь своих родственников-рыцарей, и учредил орден, поставив себе цель защитить пилигримов в их паломничествах по святым местам на Ближнем Востоке.

В самом начале ордену предписывалось только охранять паломников и первые рыцари ордена образовывали нечто вроде братства мирян. Орден составлял группу рыцарей на службе храма Гроба Господня. Правитель иерусалимского королевства выделил в храме, в мечети Ала Акса, место для ордена. А Бернар Клервоский разработал Указ ордена рыцарей храма стал их покровителем.



**Святой Бернар
Клервоский -
покровитель ордена**

Дальнейшее развитие ордена

Закат ордена и его роспуск

Ранним утром 13 октября 1307 г., члены ордена, проживавшие во Франции, были арестованы чиновниками короля Филиппа IV. Аресты производились именем Святой инквизиции, а владения тамплиеров переходили в собственность короля. Членов ордена обвиняли в ереси.



Арестованные тамплиеры, в том числе Жак де Моле, великий магистр ордена, и Гуго де Пейро, генеральный досмотрщик, почти одновременно признали свою вину. Ко многим заключенным применялись пытки. Затем де Моле публично повторил свое признание перед собранием Парижского университета.



Жак де Моле

Тамплиеры были приговорены к различным срокам тюремного заключения, в том числе и пожизненно, также их заточали в монастырях, где они до конца жизни владели жалкое существование. Жак де Моле и Жоффруа де Шарне были сожжены на одном из островков Сены, так называемом Еврейском острове.



Итог

Рыцари Ордена Храма были профессиональными военными и одними из лучших в Европе финансистами.



Тамплиеров во Франции с легкостью арестовали. Ворваться в замки и спокойно арестовать более ста рыцарей — профессиональных военных — невозможно. Никто и предположить не мог, что всё произойдёт таким образом: предадут. Возможность поправить свои финансовые дела и подтолкнула Филиппа IV (короля Франции) к процессу изгнания Ордена.

F. The Templars' cavalry charge, in a scene of the mid-12th century



Спасибо за внимание!

